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V rámci komunitního plánování sociálních služeb městské části Praha 1 probíhají již více
než rok pravidelná setkání pracovních skupin. V pracovní skupině Senioři a osoby se
zdravotním postižením se mimo jiné setkáváme také s dlouholetými obyvatelkami a
obyvateli, rodačkami a rodáky Prahy 1, kteří přinášejí cenné zkušenosti s vývojem území a
formulují konkrétní podněty k jeho současnému fungování.

Diskuse se opakovaně zaměřují zejména na témata přístupnosti, občanské vybavenosti, bezpečnosti v
ulicích a také na zmírňování dopadů krátkodobého ubytování, hluku a vizuálního smogu. Cílem je
dlouhodobě podporovat Prahu 1 jako místo, kde se dá kvalitně žít napříč generacemi.

Prostor k vyjádření dostala také paní Kutilová, dlouholetá obyvatelka domu s pečovatelskou službou
v Benediktské ulici. Ve videu popisuje své zkušenosti s každodenním životem v lokalitě v okolí
Revoluční a Dlouhé ulice. Uvádí, že i přes silný vztah k místu, kde prožila většinu svého života, dnes
vnímá řadu překážek, které mohou být pro seniory a osoby se sníženou mobilitou velmi omezující.

Jedním z často diskutovaných témat je dostupnost potravin a běžného nákupu. Paní Kutilová ve videu
upozorňuje na to, že v okolí přibývá menších prodejen orientovaných především na turisty, zatímco
standardní obchody s cenově dostupnými základními potravinami a potřebami denní spotřeby jsou
téměř nedostupné. Zmiňuje také bariéry ve veřejném prostoru, které komplikují pohyb osob
využívajících vozík, berle či chodítko. Další zkušenosti se týkají dopravní situace a bezpečnosti
chodců, zejména v oblasti křižovatky Revoluční × Dlouhá. Paní Kutilová upozorňuje rovněž na
nebezpečně rychlou jízdu na koloběžkách a jízdních kolech, noční hluk a opakované situace
narušující klid v okolí.

„Zkušenosti dlouholetých obyvatel naší městské části jsou důležité pro to, abychom lépe porozuměli
změnám daným rychlým vývojem naší společnosti,“ vysvětluje radní pro sociální věci a
bezbariérovost Ivana Antalová. „Setkání v rámci komunitního plánování a přímé zkušenosti obyvatel
jsou důležitým zdrojem informací pro nastavování opatření a priorit městské části.“

Komunitní plánování sociálních a návazných služeb pokračuje dalšími jednáními pracovních skupin.
Ta slouží ke sdílení potřeb obyvatel i poskytovatelů služeb a k hledání řešení napříč oblastmi, které
se dotýkají kvality života v Praze 1.
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